

España
Una,
Grande,
Libre

Imperio

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA
TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.-S.

¡ARRIBA ESPAÑA! ZAMORA 15 de Enero de 1938

Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 14

En el día de hoy, no ha habido novedades dignas de mención.

Salamanca, 14 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Por la forma y el estilo

Crece un árbol, maduran sus frutos, su semilla se esparce al viento. En otro lugar de la tierra, la semilla halla su cobijo y vuelve a crecer. Aparece otro árbol. ¿Qué tiene este árbol del primero? La sustancia es distinta. Es otra su materia, ¿qué le ha quedado, pues? Solo la forma, que ha sido más vital que el resto. Otro tanto ocurre con un animal y otro tanto ocurre con el hombre.

Parece mentira que haya llegado a tal disolución mental como supone el desprecio de la forma. O la afirmación de su accidentalidad, que es lo mismo que estar dotado de un escepticismo total o inactivo, pues todo en el mundo de la naturaleza y de las instituciones humanas posee su forma.

Pemán, lo recordó, con otros argumentos, en aquella su primera y admirable «Carta a un escéptico en materia de formas de gobierno».

Apenas quedan ya, entre los que de buena fe, están entre nosotros, escépticos de la forma. Tampoco deben quedar escépticos del estilo. Pues ¿qué es el estilo sino una forma de vida? Existe entre la forma y el estilo por una parte y el fondo o sustancia por otra, la misma relación que en lo religioso existe entre la creencia y la aceptación de la doctrina. Por motivos racionales, por un largo proceso deductivo se puede llegar a la conclusión de que una doctrina es cierta. Se puede lograr alcanzar, por ejemplo esta gran verdad: España tiene historia e historia grande en cuanto es depositaria de un modo imperial católico. No se puede comprender nuestra literatura, nuestra cultura, en general, sino desde este punto de vista.

Pero esto no quiere decir, que quien tal piense, posea ya la fé católica, entre en la comunidad de los fieles. Esto es algo más, no puramente racional o deductivo. Cuando nos referimos a cuestiones de estilo, a éstos es precisamente, a lo que queremos aludir: a este algo más, inaprensible, inasequible, pero que existe con un vigor increíble.

No creáis que todo esto no son más que elucubraciones, al margen de las exigencias de la vida cotidiana. Muy al contrario. Se planea por ejemplo, cualquier reforma del Estado. Perfección de líneas, previsión del último caso, nada falta. ¿Se asegura así el éxito? De ninguna manera. Todo depende de quien lo lleve a efecto. La vida siempre tiene ángulos imprevisibles, meandros incógnitos, que necesitan soluciones vitales. Para vivir ampliamente, generosamente, los pueblos como los individuos necesitan su estilo. Y si quieren triunfar, imponer su estilo.

No murmuren los viejos si los jóvenes quieren imponer el suyo. Piensen que el estilo joven no es una exclusiva de los años. Que más estilo posee Mussolini o Hitler habiendo pasado la cuarentena, que cualquier joven «radicaloide» o español. Pero algo hay que justifica la actitud de protesta sorda o clara de los jóvenes. Son aquellos casos en que un aprendizaje de una doctrina nueva quiere servir de caparazón protector de viejos modos y estilos. En tales casos cierto es aquello de «genio y figura...». Y políticamente es eso lo que quieren. El ostracismo, la retirada forzosa al Aventino para quienes no quieren hacerlo voluntariamente.

Luchemos, pues, por la forma y el estilo. No son palabras vanas, ni exaltaciones inanes. Son algo esencial, de valor perenne en el gobierno de los pueblos y en el modo de ser de los individuos.

Tras nuestros himnos puros, tras nuestros gritos sin mediatizar estamos todos, en falange abierta para el combate. Los demás a los lados a contemplar. A ayudar si quieren, pero a no estorbar.

JUAN PABLO MARCO
(Colaborador Nacional)

Disposiciones oficiales

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras disposiciones, una nombrando vocal de la Comisión Central Administrativa de bienes incautados por el Estado a don Manuel Ruiz Gómez.

Por otra disposición se recuerda que solo podrán desempeñar el cargo de Ayudantes de Campo de los Generales y ostentar el distintivo correspondiente los tenientes coroneles y comandantes.

Por otra disposición, se nombra G. Bernáador Militar de la provincia, al Coronel de Infantería don Anatolio de Fuentes García.

¿Ha muerto don Juan de la Cierva?

Madrid.—«El Socialista» anuncia la muerte del ex ministro de la Marina, don Juan de la Cierva y Peñollet.

Se eleva a más de 700 el número de víctimas habidas en la explosión producida en el Metro de Madrid

París.—Comunican de Madrid, que el número de víctimas de la explosión que hace algunos días se produjo en el Metro de Madrid, se eleva a más de setecientas.

Crónica de El Tebib Arrumi

Nuestro dominio del mar

Cartel de desafío

Calma absoluta en el frente de Aragón y en todos los frentes. Calma chicha como dicen los marinos. Y a propósito de este término marino, voy a hablar un poco del quinto elemento.

Ayer decíamos que como lo demuestra la realidad, el dominio del aire está absolutamente de nuestra parte. Desde este verano —creo que fué en el mes de agosto— que nuestro glorioso «Balears» se enfrentó con el «Libertad», el «Méndez Núñez», y ocho destructores más que iban convoyando a cuatro barcos mercantes procedentes de Rusia con material de guerra y salidos de Argel para los puertos rojos del Mediterráneo, desde aquel glorioso día en que nuestro barco deshizo el convoy y puso en fuga a los barcos marxistas, que rehuieron el contacto restablecido por el «Balears» por tres veces, hasta que los barcos se metieron en Cartagena; desde esta gran victoria nuestra, en que se demostró lo que serán capaces de hacer nuestros marinos, no ha vuelto a hacerse a la mar la escuadra marxista y permanece amarrada cobardemente en Cartagena, sin que logren hacerla asomar al Mediterráneo la constante presencia de la aviación Nacional y de nuestros navíos, que vigilan aquellas aguas y que estos días, por ejemplo impiden con su acción la salida de barcos naranjeros y que están impidiendo, desde hace mucho tiempo, que lleguen auxilios a los rojos, cosa que ya ni siquiera se atreven a intentar. Bien es verdad que para intentar lo ya tienen muchos puestos de socorro en los Pirineos.

Pero, en fin; el hecho es que el mar latino no se ha visto visitado por una sola quilla marxista española. No será porque no tengan buenos y numerosos barcos. No hay que olvidar que poseen tres cruceros del tipo de nuestro «Cervera», que son: el «Libertad», el «Miguel de Cervantes» y el «Méndez Núñez». Poseen, además, esas

armas tan formidables que son los destructores, que a su gran velocidad unen su poder ofensivo y que suman catorce unidades del tipo del «Churruga». Como le echamos a pique el «Ferrándiz», encallaron ellos el «Ciscar» y el «José Luis Diez» sigue en Francia amarrado, le quedan once, más otros dos del tipo de nuestro «Velasco», que son el «Lezega» y el «Arquero», que tienen en Cartagena. De submarinos deben andar mal. Aunque tenían doce, es lo cierto que les hemos hundido tres o cuatro y el resto los han encallado o estropeado ellos mismos en su totalidad. En su mayor parte esos submarinos deben estar hoy inutilizados. Están inutilizados desde el principio por los tropezos de las dotaciones rojas y en estos tropezos, en la cobardía y desde luego en la indisciplina de esas dotaciones, debe estar la razón de la inmovilidad de muerte que se registra en sus navíos.

Está comprobado que poseen desdehacetiempo mandos extranjeros en todos los barcos. El «Méndez Núñez», por ejemplo, lleva un capitán de corbeta inglés, procedente, aunque separado del servicio activo, de la Armada inglesa y otro ruso en el mismo barco y así en los demás buques rojos. Por lo visto los «marineritos» marxistas no entran por el aro.

No obedecen a aquél famoso ministro de tierra, mar y aire y le han obligado a confesar su fracaso más rotundo.

Los Ejércitos del mar se niegan a obedecer en absoluto y para ellos no hay Terueles posibles. Viven la magnífica vida del marino en tierra. No hay nada que les haga exponerse al aire del mar y encontrarse con nosotros, que es lo que estamos deseando, tan deseando que hasta puede servir esta crónica de cartel de desafío. ¡Que salgan...! ¡Que hagan un esfuerzo y que salgan al mar lo más pronto posible! Pero ya verán ustedes... ¡Qué han de salir!

Crónica del frente de Teruel

Dos Banderas de Falange, un Tabor y dos Batallones gallegos se bastaron para desbaratar la ofensiva roja

Pensaban nada menos que llegar hasta Zaragoza y solo han podido, debido a una traición, quedarse en unos barrios de Teruel

(Por ALBERTI)

—Prieto consiguió el concurso eficaz de gran número de oficiales extranjeros, incluso técnicos franceses de Estado Mayor. No tuvo límites para la adquisición de material y aviones que Rusia y Francia le suministraron con sus mejores pilotos. Y seguro ya de que su Ejército era tan bueno como el nuestro —al fin ellos tenían ya aviación numerosa y oficiales expertos— se lanzó a la aventura de Teruel, y un éxito de sorpresa en los primeros asaltos, le llevó a lanzar al mundo la noticia de la conquista de la capital, cuando aún esta ciudad era un baluarte sólido como el heroísmo de España. La resistencia heroica de aquel puñado de valientes echaba por tierra la clara visión de Prieto con respecto a la guerra, sobre todo esta guerra nuestra, no se gana con material y con hombres; hace falta esa luz interior del ideal que ilumina todos los caminos y es antorcha segurísima en las más arriesgadas empresas.

Prieto no proyectaba solamente la conquista de la ciudad heroica, la prueba es que no vaciló en darla como un hecho natural al segundo día de la ofensiva. El compañero de Negrín, tenía intenciones más amplias: llegar hasta Daroca, cortando el frente por Sierra Palomera, en las inmediaciones de Santa Eulalia, coger por retaguardia los frentes del Ebro, Huesca y Guadalajara y ya en este camino de euforia, Prieto pensaba, nada menos, que podía ga-

nar la guerra. ¡Pobre iluso...! A General Aranda, le bastaron tan solo dos banderas de Falange Española Tradicionalista, un tabor y dos batallones de su Cuerpo de Ejército, el que lleva orgullosamente el nombre de Galicia, para desbaratar los planes rojos y cortarles las bravuconadas en los primeros combates.

Los rojos han perdido más de treinta mil hombres, tanques y aviones en tal cantidad que ya no quedan más aparatos ni más tanques que los nuestros. Y a estrellarse un día y otro contra las posiciones que defienden soldados españoles, hasta llegar al día en el que los rojos ni siquiera se han atrevido a lanzar sus masas al ataque convencidos de la inutilidad de sus esfuerzos.

Por eso, en la tranquilidad del día que amaneció luminoso y se tornó después en cerrazón de niebla apenas se oyó un tiro en todo el frente.

Teléfono de IMPERIO 1570

La Delegación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Londres, en San Sebastián

San Sebastián.—Ha sido obsequiada con un banquete ofrecido por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de la capital, la Delegación de este Organismo en Londres, que como se sabe llegó recientemente a la España Nacional.

El trágico panorama de la España roja

Más de 100.000 personas asesinadas en Madrid.—Los penales están abarrotados.—10.000 detenidos en los campos de concentración

Salamanca.—Por un evadido de Madrid se sabe que la situación moral de la población es de absoluto sometimiento al mando enemigo, en gran parte controlado por extranjeros, que tienen, naturalmente, aterrorizada a la población.

El abastecimiento de la capital se realiza por camiones la mayoría extranjeros, que ingresan su carga en la Delegación de Abastos, la que lo distribuye, favoreciendo de una manera especial a los elementos dirigentes. La cartilla para cinco personas que no disfruten de favor especial, les permite recibir doscientos gramos de fécula, novecientos de pan, cuarenta de azúcar, cincuenta de carne en lata y medio litro de aceite.

El fichero de los ejecutados durante el movimiento, se encuentra en la llamada Oficina Técnica, calle de Velázquez y O'Donnell. Parece ser que existen sesenta mil muertos identificados y unos cuarenta mil sin identificar.

En el puente de San Fernando y en la pradera del Duque de Tovar, se calculan en unos 30.000 los enterrados, procedentes de las famosas expediciones de noviembre.

Los penales están abarrotados, especialmente el de San Miguel de los Reyes y el de Figueras. El mismo evadido conoce dos campos de concentración: el llamado «Pantano del Infierno», en Alicante, y el «Totana», en Murcia, que contienen unos 10.000 detenidos.

FLECHAZOS

Por EMILIO MATO

*Con una estrella en la frente,
signo de su mala estrella,
la hoz en la mano zurda
y el martillo en la derecha,
con Negrín, su predilecto
médico de cabecera,
en busca de mejor clima
se fué a París la Peseta...*

*¿Qué mal aqueja a la Niña...?
Una pertinaz anemia:
de pasar por tantas manos
—¡y qué manos!— la «pequeña»
se quedó tan destrozada,
tan paliducha, tan fea
que nadie la requería,
nadie se fijaba en ella.
Era como la Dolores,
que, después de tantas pruebas,
de valor y tantos cambios
y tantas y tantas vueltas,
o la rechazaban por falsa
o dicen: esta no cueta...*

*Allí entabló relaciones
con el Franco, la Peseta;
pero el flamenco «franchute»
tanto llegó a abusar de ella,
que la «láica» de marras,
para cobrarse la ofensa,
le echó las manos al cuello
y presiona con tal fuerza,
que el franco está en la agonía
sin que los doctores puedan
darle vigor. Y ante el cuadro
de esa excelente pareja
dicen en todas las partes.
«Sois ya la farsa monea»,
«que de mano en mano va
y ninguno se la quea»
Y las comadres sollozan,
los doctores deliberan...
Y aunque intervienen dos «fientes»
no se ve ni una cabeza...*

EDITORIAL IMPERIO-ZAMORA

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

DIARIO DE LA CAPITAL

Comisión de Requiso de Chatarra

Atención! Es diaria, frecuentísima la pregunta que se nos hace: ¿Cuándo vais por mi chatarra, que la tengo allí hace la mar de tiempo? Y ha llegado a hablarse de falta de organización.

ce a catorce toneladas de chatarra. Hay que traer otras tantas. La Comisión cita el caso para estímulo de otras localidades y al mismo tiempo agradece las siguientes atenciones para con los soldados que allí fueron.

Sección Femenina

Con objeto de asistir a la celebración del II Consejo Nacional de la Sección Femenina que dará comienzo hoy día 15, ha salido para Segovia nuestra Jefe Provincial, acompañada de la Secretaria Provincial.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Desprendimiento de tierras

Entre las estaciones de Corrales y El Perdígón, se produjo a media mañana del pasado día 13, un desprendimiento de tierras, por cuya causa quedó interrumpido el paso de trenes por la línea de Palencia-Astorga.

MERCADO. En la Marquesina de la Plaza de Santa Olaya, se celebró ayer el mercado de granos, en el que rigieron los siguientes precios: Cebada, a 53 reales fanega.

Sobre las tres y media de la tarde del mismo día fueron reparados los desperfectos ocasionados por el incidente en la línea, quedando inmediatamente restablecida la circulación normal de trenes.

Contratos individuales entre patronos y obreros que trabajan a cielo abierto: Capataz de brigada 6,75 ptas.

Viuda de Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES FABRICA DE Harinas y Jabones (11) ZAMORA

Gertificado de Penales para PASAPORTES, CURSOS, CARNETS DE CONDUCIR y LICENCIAS de CAZA y USO de ARMAS, las conseguirá rápidamente y al precio mínimo lo mismo que las

Movimiento de población

Nacimientos Jesús Sampedro Nicolás. Felisa Alonso Díez.

Pablo y Benito Junquera CORREDORES DE COMERCIO Intervienen en operaciones de BANCA, TRIGO y VALORES

SANATORIO QUIRURGICO DEL NIÑO JESUS Director: J. RIVERA Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis Avenida de San Pablo, núm 1. ZAMORA

Central Nacional-Sindicalista

Delegación Sindical Local de Zamora

Comisión de Cultura y Enseñanza

¡Atención! ¡Atención! ¡Zamoranos! ¡Obreros manuales! Vuestros Camaradas los obreros intelectuales de las mismas industrias en que ambos sois los factores indispensables de la producción económica Nacional, sacrificando todo cuanto se debe sacrificar en una buena hermandad, principio doctrinal de Falange, os llama a su lado para compartir con vosotros los sinsabores de la vida cotidiana.

ahí descanso y tranquilidad a vuestras faenas del día; lugar de esparcimiento corporal y espiritual tan necesario para la salud del cuerpo y del alma; donde también podéis dar rienda suelta a vuestras aficiones, ya sean artísticas, deportivas ó intelectuales. «Todos para todo», debe ser la consigna del centinela sindical, y así conseguiremos cuanto el individuo pueda apetecer; su bienestar, y como consecuencia el de la Sociedad y el de la Nación.

El Jefe de la Comisión de Cultura y Enseñanza Franco! Franco! Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España! (Leído por «Radio Zamora».) Hoy, día 15 y a las ocho de la noche, en el salón de actos de nuestra Central Nacional-Sindicalista, tendrá lugar una conferencia de carácter social, en la que disertará sobre el tema «Creación, Funcionamiento y Transcendencia de la Obra Social de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., Auxilio Social», el camarada Delegado Provincial de dichos servicios.

BASES de TRABAJO que regirán en Zamora y su provincia

Table with 2 columns: Job Title and Salary. Includes sections for Carpinteros, Peluqueros, Mecánicos, Obreros que trabajan en labores subterráneos, Panaderos en la capital, Sueldos mínimos en la provincia, and Metalurgia y derivados.

Diputación provincial de Zamora

Cédulas personales Circular

Como a pesar de haber terminado el día 26 de diciembre último el plazo de cobranza en período voluntario de las cédulas personales del ejercicio de 1937, son muchos los Ayuntamientos de la provincia que interesan cédulas personales para individuos que dicen se han presentado a solicitarlas dentro del plazo de cobranza voluntaria, esta Comisión Gestora, en sesión de 11 del actual, acordó hacer saber a todos los Ayuntamientos de esta provincia, que quedan comprendidos en la sanción que preceptúa el artículo 58 de la vigente Instrucción de Cédulas personales en sus párrafos 1.º y 2.º, los que taxativamente determinan los números 1, 2, 3 y 4 del artículo 56 de dicha Instrucción, siguiendo los Ayuntamientos contra ellos el procedimiento de apremio a que se refiere el artículo 34 de la repetida Instrucción.

Zamora 12 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Presidente, Fausto M. Castillejos.—El Secretario, Angel Casaseca.

De Correos

Muy importante

Con el fin de evitar molestias al público, al serles rechazados en el momento de la imposición los Envíos Militares, si éstos no son presentados en debidas condiciones, se advierte que han de llevar, «cosido o muy fuertemente adherido», un cartón, cartulina o papel muy fuerte en que figure la dirección del destinatario, en «dos de las caras del envío».

En el interior del envío incluirán los remitentes otra dirección análoga a la que figure adherida al envío con objeto de que si por las manipulaciones del servicio se desprendiesen los exteriores, y fuese preciso abrir el paquete al ser éste caducado, pueda llegarse conocimiento de la personalidad del remitente, para serle devuelto.

Zamora 14 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Administrador Principal, E. Pérez.

Se venden

en Cañizo, dos mulas de seis años y ocho dedos de alzada. Para tratar con su dueño, Ventura González, en el mismo pueblo.

NOTAS JUDICIALES

Ha sido condenado el procesado Aureliano Rodríguez Fidalgo, como autor criminalmente responsable de un delito de robo, cuyo valor no excede de mil pesetas, en lugar no habitado con escalamiento, con la concurrencia de la circunstancia atenuante de hallarse en situación de necesidad y la agravante de reincidencia, a la pena de un año y un día de presidio menor, accesorias y pago de costas; y a que indemnice al perjudicado Pablo Merchán Martín, en la cantidad de noventa pesetas con cincuenta céntimos, a quien se entregará en definitiva los jamones y chorizos que tiene recibidos en depósito.

Perfil del día

Continuamos gozando de la magnífica temperatura propia de los días de primavera... y continuamos también, parados en lo que se refiere a la información. Pensando en esta falta de novedades, de sucesos, hemos llegado a creer que a pesar del zumbido de los claxons, Zamora se ha quedado dormida, ineluctablemente dormida...

Y sino quieres creerlo estimado lector, fijate solamente en el espacio que ocupa la reseña de los sucesos de ayer y quedarás convencido.

En el Gobierno Civil se nos comunicó que en la línea Plasencia Astorga había tenido lugar un derrumbamiento de tierras que interceptó durante algún tiempo las comunicaciones por ferrocarril.

En la Casa de Socorro, recogimos los nombres de dos asistidos, afortunadamente de heridas leves.

El movimiento de población acusó solamente dos nacimientos y por último en la Audiencia nos hicieron entrega de una sentencia por robo.

Todo esto y solo esto es lo digno de ser reseñado del día de ayer. Si crees, Camarada lector que es mucho estás equivocado. Solamente una cuartilla escrita a máquina, con separación doble de renglones...

Teléfono de IMPERIO 1570

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de este Establecimiento han sido asistidos los lesionados que a continuación se expresan:

Angel Ruiz, de tres años de edad, domiciliado en la Carretera de la Hiniesta, número 94. Se le suturó con un punto, una herida contusa que presentaba en la región nasal.

Purificación Maxero Castro, de dieciocho meses, que habita en San Torcuato, 64. Al caerse en el brasero, se produjo quemaduras de segundo grado en toda la región glútea derecha.

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido. FABRICANTE

Casa MATOS

Teléfono 1638. Puentica, 1. (4) ZAMORA

La mejor cerveza "La Cervecera del Norte" BILBAO Depósito exclusivo para Zamora y su provincia: Pedro Barrio Lozano AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

IMPERIO en la provincia

De Alcañices

Eladio Rojo Carbojo

¡Presente!

Fué en los días trágicos del Asturias rojo, horas inquietas de ocubre, aquel en que el marxismo ensayaba en la tierra dos veces mártir sus procedimientos soviéticos. Eladio Rojo Carbojo, vestía entonces el glorioso uniforme de los soldados de España, aquel uniforme que vió florecer sobre su paño la sangre que una bala traidora abrió en su cuerpo. Luego...

la progresión de la dolencia, pero no tanto que restara gallardía a su traza y ánimos a su corazón sano. Y cuando al grito de ¡Arriba España! nuestra provincia se puso en pié de guerra, recorrió las calles del pueblo, llevando a todas partes el aliento vigoroso de aquel despertar espléndido. Pero aquello no tenía remedio. La bala que hirió la carne de nuestro camarada caló tan hondo en su vida, que ésta se ha extinguido. El vecindario de Alcañices, queriendo tributar un homenaje de admiración y cariño al que, sin ser hijo suyo, luchó por la tranquilidad del pueblo, acompañó los restos mortales de nuestro camarada hasta el cementerio, en el que recibió cristiana sepultura. Desde estas columnas, expresamos nuestro sentimiento a los familiares del ejemplar camarada muerto y evocando su nombre decimos brazo en alto: Camarada Eladio Rojo Carbojo: ¡PRESENTE!



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Jefatura Local Servicio de Seguridad

Table with columns: Días, CAMARADAS, TURNOS. Lists names like Gaspar R. Llorente and turn schedules.

DE LAS 13 DEL SABADO A LAS 13 DEL DOMINGO

Servicio de Aeronaves

Primer turno, de las 13 a las 19.—Daniel Núñez Diego, Cuesta Laneros, 15 y Miguel Calvo Rodríguez, Cortinas de San Miguel, 37. Segundo turno, de las 19 del día 15 a la 1 del día 16.—Fernando Dominguez Fonseca, San Pablo, 21 y Ramón Cortinas Fernández, Fabriciano Cid, 24.

Servicio en la Central de la luz

Primer turno, de las 20 del día 15 a la 1 del día 16.—Domingo Bolzas López, Balborraz, 22. Segundo turno, de la 1 a las 5,30.—Argimiro Sobrino Hernández, Juzgado Municipal. Jefes de turno, Félix María Baladrón, Avenida de Requejo, 5 y Eloy García de Anta, Ramón y Cajal, 19.

Notas importantes

Los Camaradas designados para los Servicios de Seguridad, se presentarán quince minutos antes de la hora del turno que les haya correspondido en las Oficinas de Seguridad, domicilio del Gobierno Civil, donde se les indicará el servicio a prestar. Teniendo que ir uniformados, al igual que en los demás servicios que sean designados todos los afiliados.

Los Camaradas que sean designados para Servicios de Seguridad y Aeronaves, en turnos de las 6 a las 14 horas, en domingos y días festivos, quedan autorizados para disfrutar permiso de una hora, a fin de que puedan oír Misa en la Iglesia más inmediata a donde preste la guardia. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 14 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Jefe Local. Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

La "bilis" francesa y la aviación italiana

El "pirata desconocido" y la mala fe de la "Humanite"

Roma.—El semanario de esta capital «Le Vie dell'aria» ha reproducido la fotografía de un aparato, publicada en el diario parisién «La Humanité» en el número correspondiente al 30 de noviembre, bajo el siguiente título: «Una de las novedades de la fuerza aérea del «pirata desconocido» que amenaza las comunicaciones entre Francia y sus colonias». La revista italiana comenta en esta forma el epíteto injurioso e insultante: «La mala fé del órgano comunista es evidente, como son evidentes las características para reconocer la nacionalidad del aparato en el cual fácilmente puede identificarse uno de nuestros aviones «Macchi 67» que tomó parte en la carrera corrida en el año 1929, en Inglaterra, para la adjudicación de la Copa Schneider. «Este tipo de aeroplano, de una antigüedad de cerca de nueve años, construido expresamente para una carrera de velocidad y por lo tanto carente de cualquier instalación bélica y de toda posibilidad de transformarse dado su empleo especial, tendrá como máximo una hora de autonomía de vuelo, insuficiente por tanto, para amenazar las comunicaciones francesas. La mala fé de la «Humanité» es a todas luces evidente y comprensible. «Este importante diario es en efecto, el órgano de aquel «Frente Popular» que guía los destinos del pueblo francés y debe hallarse muy enterado acerca del estado de eficiencia de la aeronáutica de su Nación. Y se halla tan enterado, que incluso cualquier sombra de ala italiana debe convertirle de rojo, en verde de bilis. «Para que se haga la luz en su inteligencia, le informamos que actualmente el M. 67 son aparatos anticuados y que los aeroplanos italianos que vuelan a una media de más de quinientos kilómetros a la hora como efectuó el M. 67, llevan consigo algunas toneladas de explosivos a millares de kilómetros de distancia: y si lo desea, podemos remitirle de este aparato, incluso la fotografía». (USI)

de Güell. El transporte de Barcelona a Francia lo realizó simulando un cambio de residencia con auxilio de un cómplice francés del Komintern. «Soldados de España en el Norte» San Sebastián.—Esta tarde se inauguró en Azpeitia la exposición Campúa «Soldados de España en el Norte», que la Subdelegación de Prensa y Propaganda del Estado está llevando a cabo en todos los pueblos de la provincia. Asistieron al acto las autoridades militares y civiles de la villa. San Sebastian.—Después de haber sido visitada por numerosísimo público se clausuró en el salón de exposiciones de la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, la de Fotografías sobre el heroico sitio de Oviedo, obra del fotógrafo Alonso Arnau.

Los beneficios obtenidos por los traficantes al servicio de los rojos

Sete.—Un peluquero de Sete ha adquirido su octava casa con el producto de los beneficios que realizan los rojos. Este sujeto, llamado Martí, pensaba adquirir su novena casa; pero el consul rojo en Sete, le disuadió de su propósito porque ello suponía demasiada ostentación de las ganancias adquiridas. Se sabe que Martí importó de España diez cuadros de gran valor, cinco de los cuales entregó al consul rojo Benito, que, según parece, los tiene depositados en París. Martí por el contrario, los conserva en Sete, y se asegura que entre dichos cuadros figuran dos de Goya y un Rubéns. Dos de las casas del peluquero rojo han sido amuebladas con los mejores muebles que poseía el conde

de Güell. El transporte de Barcelona a Francia lo realizó simulando un cambio de residencia con auxilio de un cómplice francés del Komintern. «Soldados de España en el Norte» San Sebastián.—Esta tarde se inauguró en Azpeitia la exposición Campúa «Soldados de España en el Norte», que la Subdelegación de Prensa y Propaganda del Estado está llevando a cabo en todos los pueblos de la provincia. Asistieron al acto las autoridades militares y civiles de la villa. San Sebastian.—Después de haber sido visitada por numerosísimo público se clausuró en el salón de exposiciones de la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, la de Fotografías sobre el heroico sitio de Oviedo, obra del fotógrafo Alonso Arnau.

Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril: Bobo Hermanos, un vagón de sal. «Saltos del Duero», 400 bultos de cemento. «Camps», un vagón de gasolina. «El Porvenir», un vagón de carbón. B. Arenas, un vagón de carbón. Viuda de Gabino Bobo, un vagón de centeno.

Cataluña roja

París.—Un catalán recién llegado de la zona roja, ha dado los siguientes detalles de la situación en Cataluña: No hay carbón, faltan casi en absoluto los artículos de primera necesidad y continúan apareciendo gran número de cadáveres y de asesinatos. Hace algunos días fué encarcelado y más tarde ejecutado el ingeniero señor Reyes. Las calles de Barcelona dan una gran impresión de cansancio y tristeza y para dar una idea del espíritu de justicia que reina entre los dirigidos rojos, bastará con que se diga que las latas de conserva entregadas por las mujeres de Francia e Inglaterra en socorro de la población civil de la España roja, se están vendiendo en las tiendas de Cataluña al precio de diez pesetas, cada una.

Huéspedes

se admiten. Pensión completa cinco pesetas. Amplias habitaciones. Fray Diego de Deza 15 y 16, 1.º

Suscríbase a IMPERIO LA UNICA PELUQUERIA DE SEÑORAS LAS TRES HERMANAS Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2 Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid. Operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro... 2,50 por 100 anual...

¡RADIO! - ¡RADIO! - ¡RADIO!

Nadie compre aparato de RADIO sin ver la Exposición que presenta El Gran Bazar de Salvador García Vilaplana en el que encontrarán diversidad de MARCAS y últimos MODELOS Y NOVEDADES ¡Aparatos de Radio en todas ondas! La garantía de todos ellos es que se trata de aparatos nuevos, pues esta casa ni admite cambios ni vende aparatos viejos. Gran surtido en Lámparas y Material de Radio. GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana Santa Clara. 2 Zamora

Banco Español de Crédito SUCURSAL DE ZAMORA Realiza todas las operaciones relacionadas con el SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia: BENAVENTE PUEBLA DE SANABRIA BERMILLO DE SAYAGO TORO FERMOSELLE VILLALPANDO FUENTESAUCA ZAMORA SUCURSAL DE ZAMORA Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

Noticias varias

Otro organismo inútil Según el comunicado oficial dado por el citado ministro, es incierto que las operaciones realizadas en el frente de Teruel, hayan sido dirigidas por oficiales del Ejército francés. Una petición de los Sindicatos Católicos Agrícolas Burgos.—La Federación Burgalesa de Sindicatos Católicos Agrícolas, ha solicitado del Presidente de la Junta Técnica del Estado la elevación del precio del trigo a 60 pesetas el quintal métrico de calidad y a 57 pesetas los de calidades inferiores. Una nota oficial del Ministro de Negocios Extranjeros francés París.—El Ministro de Negocios Extranjeros, Delbos, ha dado, en el día de ayer, a conocer al público un comunicado en el que desmiente cuantas noticias han sido transmitidas por la prensa extranjera, según las cuales se habla de las pérdidas sufridas en Teruel por los voluntarios de nacionalidad francesa. Proyectos de Prieto Barcelona.—Indalecio Prieto, tiene el propósito de fundir en uno solo los partidos socialista y comunista, formando un gran bloque que se hallará en todo momento a las órdenes directas del Gobierno rojo.

CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE" Teatro Principal TELEFONO 1323 Hoy sábado: Butaca, 3 ptas. Compañía de Zarzuela ARIAS-CUEVAS A las 6'30 y 10 15 CARTEL MOSTRUO LA REVOLTOSA y La Verbena de la Paloma Dos creaciones sin precedente de esta Gran Compañía Mañana domingo: Butaca, 2 y 3 pesetas A las 4,15, 6,30 y 10,15 La bonita zarzuela del maestro GUERRERO LA ROSA del AZAFRAN Una creación de la Compañía Se despacha en Contaduría HOY sábado Nuevo Teatro TELEFONO 1315 Mañana domingo: Butaca, 1,60 y 2 pesetas A las 4,30, 6,45 y 10,15 Estreno del Noticiero D. del INSTITUTO ITALIANO «LUCE» Grandioso estreno de la super-joya española LOS CLAVELES Creación de María Arias, Mario Gabarrón y Anselmo Fernández

ESPAÑOL Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA Por 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS, y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE ¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, por que las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «La Ametralladora» Páginas a cuatro colores.-Historietas.-Teatro humorístico.-Reportaje de la guerra.-Chistes y cuentos.-Poesías festivas.-Colaboración de nuestros heroicos soldados.-Parodias de periódicos rojos.-Folleto, etc., etc. 16 PAGINAS 25 CENTIMOS

«No hay más dialéctica admisible que la dialéctica de los puños y de las pistolas cuando se ofende a la justicia o a la Patria.»

JOSE ANTONIO

Imperio

Diario de la mañana - Franqueo concertado

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPO.

GRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE

RIVERA, NUMERO 6. — TELEFONO NUMERO 1570

NUMERO: 15 céntimos -- CUATRO PAGINAS

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

El General Queipo de Llano, obsequia a un ilustre hispanófilo

Sevilla.—El ilustre General y Jefe de los Ejércitos del Sur, obsequió con un almuerzo al exgobernador de Filipinas Mr. Fornés, y a sus acompañantes. A la comida asistieron el Jefe del Estado Mayor coronel Cuesta, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Camarada Gamero, el capitán Moreno Torres de la Delegación de Prensa y Propaganda y algunos miembros de dicha Delegación. No hubo discursos, pero sí se brindó por España, América y Filipinas.

El general expuso los orígenes y desarrollo del Movimiento Nacional, enumerando todas las obras de carácter social y benéfico realizadas, exponiendo a los ilustres visitantes que la misma normalidad que han hallado en Sevilla, reina en toda la zona liberada.

Expresó su gratitud y la del Gene-

ralísimo, a las Compañías que han enviado tabaco a nuestros combatientes. Terminó haciendo un exaltado y justo elogio del Generalísimo.

Mr. Fornés hizo más tarde un relato de su viaje a Málaga, de cuya normalidad da idea el hecho de haber viajado por las carreteras y las montañas sin la menor molestia; dijo que seguiría su viaje y al final del mismo haría pública su impresión.

Del General Queipo de Llano dijo que había confirmado la excelente impresión que de él tenía, siendo un buen militar y un hombre todo corazón.

Fornés es un notable político, cuya actuación como gobernante se ha caracterizado por su pericia y energía en el ejercicio de la autoridad. Habla el castellano correctamente y conoce perfectamente la Historia de España. Es, en suma, un buen hispanófilo.



Teruel es solo un punto en un frente de mil quinientos kilómetros

La importancia estratégica de Teruel para los marxistas, dependía esencialmente de la mayor o menor extensión de terreno que los atacantes lograran conquistar como faja de protección y aseguramiento de la posesión pacífica de la ciudad. Por esto, la batalla de Teruel ha sido la batalla del campo de Teruel, más que la batalla que buscaba como objeto la antigua capital. El enemigo, que había estudiado con toda clase de detalles su ofensiva, en los primeros días todo era ganar terreno para cortar caminos y pasos que evitasen el avance de nuestras tropas, y una vez que se habían adueñado de una extensión de terreno rectangular de diez kilómetros de profundidad por veinte de ancho, se creyeron seguros y anticiparon la toma de

Teruel como hecho irrevocable. Pero no contaban con la rápida reacción de nuestras fuerzas que, tras contados días, de aquellos en que Indalecio Prieto redactaba unos partes en los que hacía constar en horas y minutos la toma de posiciones, ya podía el mismo ministro rojo presentar los partes al revés, en los que se podría haber leído también, reloj en mano, en que forma los marxistas iban cediendo todas sus posiciones conquistadas en días anteriores.

Las principales alturas de Teruel, las cotas dominantes, cerros y «La Muela», son todos nuestros. El enemigo ha lanzado durante estas últimas jornadas fuertes ataques para su recuperación, ataques que han resultado totalmente inútiles, aumentando considerablemente las enormes pérdidas que han sufrido los marxistas en esta aventura. La batalla de los alrededores de Teruel, que es la importante, ha sido y está siendo ganada por nuestras tropas y tal como retienen los rojos, la ciudad es lo mismo que no tener nada.

Existen muchos detalles que demuestran claramente que Teruel era lo de menos en la lucha desarrollada en este sector, y que Teruel es todavía «olivares en La Habana y viñas en Andalucía» para el llamado Ejército Popular. Por de pronto, a pesar de las muchas ganas que tiene Indalecio Prieto de entrar triunfalmente en Teruel, todavía no ha podido pasear por las calles de su recinto,

La «cordialidad» entre las fuerzas rojas

Perpignan.—La tirantez entre los carabineros y la policía está llegando en la zona roja española a su fase culminante. Los pases necesarios para vitrasearse de Puigcerdá a Llívia y diversa, que van extendidos por la policía, no son reconocidos como válidos sino llevan el aval de la Comandancia de Carabineros.

Esta tirantez tuvo hace dos semanas un momento que pareció decisivo, pues los policías acompañaron personalmente a cuantos deseaban trasladarse de Puigcerdá a Llívia, para evitar que los carabineros les hicieran regresar; pero la policía tuvo que desistir de sus propósitos al encontrarse con que los carabineros enterados de ello, habían emplazado ametralladoras en el camino neutro de Llívia y se hallaban dispuestos a disparar contra la policía y las personas a las que acompañaban.

Como quiera que la única casa de los alrededores de Llívia que posee todavía aves de corral es la de la

por miedo a los cañones nacionalistas.

La Prensa roja informa en sus artículos que lo de Teruel no quiere decir que la República tenga ganada la guerra. Los periodistas hacen reportajes de Teruel desde Puebla de Valverde; la radio roja de Teruel se dice que está en Mora de Rubielos. Los periódicos extranjeros, en sus crónicas, recogen que la conquista de Teruel por los rojos no supone otra cosa que la conquista de un punto insignificante en un frente de 1.500 kilómetros, y en el mundo financiero la peseta roja no ha obtenido la menor mejora. Apesar de esta tan decantada victoria marxista hoy nuestra peseta sigue cotizándose a un cambio cuatro veces superior.

madre del alcalde, dos carabineros intentaron hace unos días robarle un ganso; más no pudieron realizar sus propósitos, porque apercibida su propietaria, salió al encuentro de los carabineros gritándole, por lo que éstos se tuvieron que dar a la fuga. A la mañana siguiente, cuando la mujer se dirigió al mercado fue detenida por los carabineros y conducida a Puigcerdá, como venganza, sin duda, de los sucesos del día anterior, siendo puesta en libertad unas horas más tarde por el capitán de los carabineros de Puigcerdá al enterarse de su parentesco con el alcalde.

La policía catalana se dedica a la caza de hombres

Barcelona.—Ha quedado nuevamente establecido el reclutamiento voluntario para cubrir bajas en el frente de Teruel. En vista de que este nuevo reclutamiento voluntario no da el resultado apetecido, la policía se dedica a llevar a cabo verdaderas razas por los cafés y otros establecimientos públicos.

Los infelices reclutados, sin recibir siquiera la instrucción militar necesaria, son enviados al frente de Teruel donde son entregados a las Brigadas Internacionales para hacer de ellos carne de cañón.

Iñigo Villoria Pérez

ABOGADO

Consultas:

De 2 a 5 de la tarde

BENAVENTE, 6.-2.º

Nuestros soldados no miden las distancias ni los peligros; no midas tú las horas de tu trabajo y prolongalas en labor útil para ellos.

Información general

Llegada de dos damas ilustres

San Sebastián.—Han llegado a esta ciudad las ilustres damas Ana Linna Elgstron y Hewig Homman, que forman parte del Comité de señoras suecas que sostienen el orfanato del pueblo de Guetaria y vienen a traer al mismo importantes donativos de ropas, juguetes y alimentos.

Acompañadas por la señora López Dóriga visitaron la capital, mostrándose admiradas de la tranquilidad y del patriotismo que reina en la misma. Seguirán el viaje a Guetaria en cuyo orfanato se celebró hoy una fiesta infantil.

Ha sido prorrogado el Año Santo Compostelano

Santiago de Compostela.—Los Reverendísimos señores Arzobispos de España, han enviado una súplica a Su Santidad el Papa para que el Año Santo Compostelano sea prorrogado hasta fines de 1938 en vista de que muchos no han podido cumplir el jubileo a causa de la guerra.

Su Santidad ha acogido paternalmente esta súplica y ha acordado que el Jubileo sea prolongado hasta fines de 1938.

El busto del Caudillo

San Sebastián.—El Gobernador Civil de esta capital, Marqués de Rozalejo, acompañado de su distinguida esposa, ha visitado el estudio del escultor Eguía, admirando el busto de S. E. el Generalísimo.

Personalidades extranjeras en la España Nacional

Sevilla.—Invitados por el representante de la España Nacional en Washington señor Cárdenas, han llegado a esta capital Mister Willand Cameron Forbes, que fué Gobernador General de Filipinas y exembajador en el Japón con otras ilustres personalidades con el fin de visitar la zona liberada acompañado de los oficiales de Prensa señores Bertrán y Rosales, puestos a su disposición por la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda.

Esta mañana visitaron los principales monumentos de Sevilla, entre

ellos la Catedral, el Alcázar y la Biblioteca Colombina, donde admiraron entusiasmados los documentos de autógrafa de Colón.

A mediodía asistieron a una comida dada en su honor, a la que concurrió el general Queipo de Llano.

La conducta generosa de unos obreros

Burgos.—La Delegación Provincial de «Auxilio Social» ha destacado con satisfacción, la conducta generosa de los obreros Luis Alonso y Francisco Gijandro, electricistas de la central de Berebas, en Tobarra Frías, que han hecho un donativo de cien pesetas.

La Aviación Nacional causa quinientas bajas en una brigada Lister

Zaragoza.—En una de las recientes incursiones de la aviación Nacional se efectuaron el bombardeo y ametrallamiento de varias unidades rojas.

Según el testimonio de algunos prisioneros y evadidos de las filas marxistas, una de las brigadas Lister tuvo, por efecto de ese bombardeo, quinientas bajas.

«Igualdad roja»

París.—Se comenta el caso del hijo del Presidente del Parlamento catalán Casanova, soldado en las unidades rojas del Frente de Teruel. Parece ser que el muchacho en cuestión fué retirado del frente 5 días antes de la iniciación del ataque, en virtud de una licencia de varios días.

El trato de favor que ha recibido el hijo de Casanova contrasta con el destino que tienen que sufrir los demás soldados del llamado Ejército Popular.

Homenaje al Jefe

Ceuta.—S. A. Imperial el Jefe ha visitado el barco «Marqués de Comillas» donde fué efectuada la peregrinación a la Meca.

Fuó recibido en el muelle por el Alto Comisario, General Jefe Superior de las Fuerzas Militares y personalidades del Protectorado, así como las autoridades locales.

Al recibimiento del Jefe acudió el pueblo en masa, cerrando sus puertas el comercio y demás Entidades.

El comunicado de la última reunión del Subcomité de No Intervención

Londres.—El comunicado oficial facilitado el jueves, al terminar la reunión del Subcomité de No Intervención, dice que la comisión presidencial aprueba el proyecto y realización de la retirada de voluntarios que luchan en España; pero parece ser que han surgido algunas modificaciones que serán examinadas en la próxima reunión del Subcomité, que tendrá lugar el martes día 18.

La evacuación de Madrid

Madrid.—El Gobernador Civil ha recibido en el día de ayer a los periodistas a los que manifestó que la evacuación de Madrid solamente puede llevarse a cabo hasta que terminen los preparativos necesarios. Parece ser que ésta será realizada por medio de autobuses.

El Gobernador ha dicho: la población civil de Madrid no huye porque la situación militar de la capital haya empeorado, sino por las dificultades que surgen para el aprovisionamiento de la ciudad.

Los mejores surtidos de:

Abrigos - Cazadoras - Pellizas

EN

Almacenes EMILIO PRIETO

Sagasta 35 PRECIO FIJO Zamora

La descomposición del Frente Popular francés

Continúa la crisis política.-Bonet, encargado de formar Gobierno.-Manifestación violenta.-La baja del franco

París.—Inmediatamente después de haber sido planteada la crisis por Chautemps, el Presidente de la República abrió el período de consultas con el fin de resolver cuanto antes la crisis política grave en extremo por las circunstancias en que se ha producido.

Chautemps, requerido nuevamente por el Presidente de la República para formar Gobierno, declinó el ofrecimiento facilitando a la salida de su entrevista con el Presidente a la Prensa una nota en la que dice lo siguiente:

«No puedo aceptar el ofrecimiento de formar nuevo Gobierno, porque creo que los incidentes que han dado lugar a la crisis son demasiado recientes y podrían entorpecer mi gestión».

París.—El partido comunista ha lanzado un manifiesto en el cual reclama que la constitución del nuevo Gobierno esté de acuerdo con el programa del Frente Popular e invita a los parisinos a manifestarse públicamente.

París.—Ayer a última hora de la tarde fué encargado de la formación del nuevo Gobierno Bonet, Ministro de Hacienda.

París.—Continúa el descenso vertical del franco, que ayer se cotizaba a 153 con 50 en relación con la libra.

París.—En la tarde de ayer, los comunistas se manifestaron en forma violenta, pidiendo que el nuevo Gobierno esté formado por representantes del Frente Popular.

París.—A últimas horas de la tarde de ayer todavía no había quedado resuelta la crisis Ministerial, pues si bien Bonet ha recibido el encargo de formar Gobierno, hasta hoy no dará al Presidente una contestación definitiva.

París.—El grupo socialista de la Cámara ha señalado ayer en su orden del día que no reconocerá otro sistema de Gobierno que no sea el del Frente Popular francés, cuyo programa fué sancionado en las últimas elecciones.

París.—Los empleados y obreros de una compañía de autobuses han declarado la huelga para fecha próxima.

Por su parte, los obreros de una fábrica de tejidos, cercana a París se han declarado en el día de ayer en huelga, ocupando la fábrica unos ciento cincuenta obreros.

Londres.—La prensa local de ayer y con absoluta unanimidad, considera la caída del Gabinete Chautemps como la caída definitiva y completa del Frente Popular francés.